

# 维科5亿元库存清仓引发市民排队抢购 纺织服装业缘何频频大甩卖？

昨日，维科家纺5亿元库存大甩卖活动在雅戈尔体育馆正式登场，迅速引爆了市民的热情参与。维科方面表示，将在全国各个城市陆续启动清仓大甩卖活动。由于前期的大量宣传，一时间维科是否面临资金紧张等问题也成为网络上的热门话题，一些网帖还以“维科出大事”为突出标题发出疑问。

实际上，维科并不是今年第一家打响清仓大甩卖的纺织服装企业。雅戈尔、太平鸟、杉杉童装等都陆续推出过类似活动。纺织服装企业为何频频搞起清仓行动？记者对此进行了深度采访。

记者 殷浩 通讯员 徐鑫

万元，显示该公司有优化资产结构的动向。

## 现象>>>

### 噱头繁多 清仓大甩卖频频登场

今年以来，类似于维科这样的大甩卖行动并不鲜见。雅戈尔、太平鸟、杉杉童装、博洋家纺等都开展过大甩卖活动。

杉杉童装在8月~9月间也组织过一次大型清仓大甩卖活动。杉杉童装为此专门在鄞州投资创业园区租用了一个大仓库，组织为期一个月的大甩卖。“这次活动的效果很好，有约5万人来购买，回笼资金700多万元，主要是我们在5年间积累下来的库存商品。”杉杉童装总经理王雪平告诉记者。

另据了解，2012年才启动的太平鸟巢家居项目因为市场反响平平，已面临清场的处境。太平鸟方面表示将集中精力于主业服装业。而令人感到有点意外的是，太平鸟拟退出的家居行业，正是维科家纺此次清仓大甩卖后希望进入的。

“家纺行业正在面临洗牌，集中度将提高，所以简单的家纺产品利润空间已经不大了，我们希望转型为市民家庭提供全系列的家居软装饰服务。但具体项目还在策划，明年上半年将与广大市民见面。届时维科将开出2家500平方米以上的旗舰店，所以我们不存在资金方面的问题。”薛晓峰告诉记者。

“我们这次准备了上百种商品，家纺全系列的都有。最低一折起清仓，一般都在3折以下。”维科家纺总经理薛晓峰告诉记者。据了解，维科希望这次清仓甩卖活动销售掉上千万元的库存商品。

维科为什么要在此时搞清仓大促销？是不是公司资金链出了问题？薛晓峰表示，这次是维科家纺成立20年来最大力度的一次促销，主要是因为维科家纺品牌要重新进行定位，提升竞争力，所以要把库存全部清理掉。对于维科是不是遭遇资金链危机的提问，薛晓峰表示维科作为一家老牌企业和上市公司，并不存在资金紧张问题。

记者在在网上查询维科的有关信息，显示昨天维科股价上涨了7.42%，达到9.70元/股。此外，维科还发布公告，转让子公司淮安安鑫家纺有限公司的70.8%股权，拟初始底价为1530.12

## 分析>>>

### 合理库存难掌控导致清仓频频

实际上，库存一直是受人关注的热门话题，也是令纺织服装企业头疼的问题。一些服装家纺类的上市企业常常因库存过高备受各路股评师的批评和揭发。尤其是今年以来，服装行业的线下门店销售不佳和库存过高话题屡屡登上各类网站的头条，李宁、希努尔男装、波司登等知名企业成为关注的对象。

记者了解到，我市纺织服装企业对库存控制也有自己的一套规则，但往往执行并不到位。

“按照常规，一个商品的库存是店铺铺货量的30%左右，这样不会带来更大的成本压



维科家纺清仓大甩卖现场。

记者 殷浩 摄

力，也不会在产品热销时出现供货不足的问题。企业可以在换季时借助电商渠道进行清仓处理，也可以到奥特莱斯进行二次销售。”麦中林公司品牌总经理孙维辉告诉记者。

不过在实际运作中，由于供应商和加盟商之间信息不对称和利益分配的不同，往往会出现库存控制方面的难题。“如果供应商品牌很有知名度，那么库存压力就会转移到加盟商这里，加盟商要自行消化库存。如果供应商对加盟商依赖性较强，那么供应商要自行消化库存。但有时候双方信息不对称，库存和销售比例就无法恰当控制。”杉杉童装总经理王雪平告诉记者。

“我们在库存方面的控制，说实话不太好。所以这几年积压的库存比较多。”薛晓峰告诉记者，“这次5亿元的库存，我们算的都是成本价，希望能够回收4亿元以上，尽量少亏本并得以回笼资金，实现轻装上阵，为品牌提升积蓄能量。”据了解，维科家纺这次的库存产品大部分是最近这3年里积压下来的。业内人士也认为，对于一个年销售额在4亿元左右的企业来说，3年积压这么多库存确实有点高。

## 建议>>>

### 纺织服装企业应加强主业

不过，对于宁波纺织服装企业今年以来频频举行特卖会清库存的现象，中国服装协会副会长、中国纺织服装产业经济研究所所长陈国强认为，纺织服装企业前几年受到的诱惑太多，参与到了很多新的并不擅长的行业中，造成公司主业经营出现滑坡。他提醒广大纺织服装企业，应该加强对主业的经营和关注，多投入精力研究行业里出现的新现象、新问题，并配备相应的资金和团队力量及时进行解决，不要依靠清仓大甩卖来处理库存。

陈国强认为，当今的消费市场，最重要的是观察80后、90后的消费新动向，并开发与之相适应的产品，才能挖掘到商机；同时还要借助80后、90后最喜欢最易接受的传播方式和销售渠道进行推广。此外，纺织服装行业还要研究互联网和生产方式的变化，借助大数据来实现对市场的把握，研究如何达到产销一致的问题。

# 金融IC卡成潜力股 买菜这点事也能高大上

据中国银联最新公布的数据，全国发放的金融IC卡已经达到8.7亿张。随着人民银行10月底前关闭全国所有POS终端金融IC卡降级交易的时点逼近，IC卡与生俱有的安全性、便捷性成为公众关注的焦点。作为未来传统磁条借记卡的替代，被誉为“智能卡”的金融IC卡能为我们普通大众的日常生活带来什么呢？2012年就全面完成了旗下所有POS终端受理金融IC卡改造的银联商务，已将IC卡的特性功能应用到了跟我们生活息息相关的民生服务领域。

比如买菜这种小事，现在就能经常看到IC卡的身影。以往菜场买菜最麻烦的就是备零找零，手里拿着大袋小袋的蔬菜禽肉，还要腾出手来找钱接零，不仅麻烦还不卫生。在宁波甬港菜市场里，居民只要拿着一张带有“闪付”标识的IC卡，在菜摊前的POS机上轻轻一挥，就完成了支付。这是银联商务根据IC卡1000元以内的小额免密支付功能，在服务民生业务中的创新应用之一。它主要是将POS终端与电子秤连接，秤重后蔬菜金额就会直接显示在POS终端上，持

卡人挥卡就可以完成非接支付。不仅避免了备零找零的繁琐，还安全卫生。值得一提的是，这种支付方式还支持脱机交易，也就是说在没有网络的情况下，也能实现交易，每日联网后，由POS终端将交易信息集中上传进行清算，从而解决了菜场网络不稳定甚至是网络的情况。

目前IC卡这种基于电子现金的小额免密支付功能，银联商务还应用到了公共交通领域、快餐等行业。持卡人随身带着一张带有“闪付”标识的IC卡，搭乘公交车、出租车时，随时都可以挥卡支付；在麦当劳之类的快餐连锁店里，使用金融IC卡小额免密功能，不用输密和签名即能快速完成支付。目前，银联商务维护的300多万POS终端都可以受理金融IC卡，其中可实现非接受理金融IC卡的终端就达到近200万台。近期，为响应人民银行10月底前关闭POS终端金融IC卡降级交易的要求，作为国内维护POS终端数量超大的银联商务，也正在紧锣密鼓的终端改造当中。

## 东南商报社联合宁波市中医院 开展重阳敬老优惠订报活动

2014年10月2日是重阳节，为感谢读者对本报的支持和厚爱，现定于9月28日、29日、30日三天，东南商报社联合宁波市中医院开展重阳敬老优惠订报活动。

1.9月28日、29日、30日上午8:00~11:30、下午1:00~4:00，年满60周岁的老年读者，凭有效证件，可优惠订阅2015年度《东南商报》壹份。订报地点：海曙区灵桥路768号，宁波日报报业集团大楼一楼东南商报发行部。

2.考虑到部分老年读者因身体和交通等情况不便到现场，您也可以把订报款通过邮局汇到：海曙区灵桥路768号，东南商报发行部收。商报发行部工作人员会与您联系办理订报手续。

3.老年读者订报优惠价格每份190元（2015年实价为240元），咨询电话87682112。

4.现场订报的老年读者可获得丰厚礼品一份（含保健类书籍和毛巾礼盒等），送完为止。

东南商报社